

**КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 9**  
**ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА**  
**НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**  
**ПРОВЕДЕНО НА 30 АПРИЛ 2026 г.**

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ:** Вероника Имова – член на Висшия съдебен съвет

**ОТСЪСТВАЩИ:** Атанаска Дишева, Боян Магдалинчев, Галина Захарова, Даниела Марчева, Драгомир Кояджиков, Йордан Стоев, Цветинка Пашкунова

На заседанието присъства Таня Радуловска – служебен заместник-министър на правосъдието

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

*Откриване на заседанието – 9,44 ч.*

***ПО ДНЕВНИЯ РЕД***

***БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ***

**1. ОТНОСНО:** Представяне на годишен доклад за дейността по вътрешен одит в системата на съдебната власт за периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г. и включването му в доклада за финансовото управление и контрол и вътрешния одит на Висшия съдебен съвет съгласно чл. 20, ал. 3 от Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор

**ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**Р Е Ш И:**

**1.1. Приема** годишния доклад за дейността по вътрешен одит в системата на съдебната власт през периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г.

**1.2.** Годишният доклад за дейността по вътрешен одит в системата на съдебната власт през периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г. да бъде включен в годишния доклад за финансовото управление и контрол и вътрешния одит на Висшия съдебен съвет за 2025 г. съгласно чл. 20, ал. 3 от ЗФУКПС, който да бъде изпратен на Народното събрание и Сметната палата в законоустановения срок.

**1.3.** Информацията за резултатите от изпълнението на одитните ангажименти от дирекция „Вътрешен одит“ във Висшия съдебен съвет в съдилищата през 2025 г., съдържаща се в част III, раздел Б на доклада, да се изпрати на административните ръководители на всички съдилища.

## **УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА**

**2. ОТНОСНО:** Възлагане на административния ръководител на Административен съд - Силистра да упражни правомощията си по чл. 5, ал. 2, т. 7 от Закона за обществените поръчки във връзка с организирането, провеждането и възлагането на обществена поръчка с предмет: „Строителен надзор и инвеститорски контрол на обект „Проектиране и СМР по изграждане на сграда за нуждите на Административен съд - Силистра в УПИ XXXVI, кв. 1 по плана на гр. Силистра“

## **ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**ВЪЗЛАГА** на административния ръководител на Административен съд - Силистра да упражни правомощията си по чл. 5, ал. 2, т. 7 от Закона за обществените поръчки във връзка с организирането, провеждането и възлагането на обществена поръчка с предмет: „Осъществяване на строителен надзор и инвеститорски контрол за обект „Инженеринг – проектиране, СМР и авторски надзор за изграждане на нова съдебна сграда за нуждите на Административен съд гр. Силистра“.

**3. ОТНОСНО:** Упълномощаване на представляващия Висшия съдебен съвет да подпише допълнително споразумение за изменение на Договор № ВСС-6909/26.04.2022 г., сключен между Община Карлово и Висшия съдебен съвет

**ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**РЕШИ:**

**УПЪЛНОМОЩАВА** представляващия ВСС да подпише споразумение за изменение на Договор № ВСС-6909/26.04.2022 г. /В-242/29.03.2022 г./, сключен между Община Карлово и Висшия съдебен съвет за предоставяне безвъзмездно за управление на имот – частна общинска собственост, находящ се в гр. Карлово, бул. „Освобождение“ № 4, ет. 4, относно промяна в ползвателя на част от имота.

**4. ОТНОСНО:** Упълномощаване на представляващия Висшия съдебен съвет да изрази становище до министъра на правосъдието относно отпаднала необходимост върху част от имот – публична държавна собственост, предоставен за нуждите на Регионална служба „Изпълнение на наказанията“ – Кюстендил при Областна служба „Изпълнение на наказанията“ – Благоевград към Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“, в сграда, находяща се в гр. Кюстендил, ул. „Цар Освободител“ № 12

**ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**РЕШИ:**

**УПЪЛНОМОЩАВА** представляващия Висшия съдебен съвет да изрази становище до министъра на правосъдието, че не е налице необходимост от предоставяне на част от имот – публична държавна собственост, находящ се в гр. Кюстендил, ул. „Цар Освободител“ № 12, описан в АПДС № 2481–МВР от 07.08.2013 г., представляваща помещения в сграда с идентификатор 41112.504.482.3 (Тяло В), в управление на Министерството на правосъдието, използвани от Арест Кюстендил към РСИН – Кюстендил, за нуждите на органите на съдебната власт в гр. Кюстендил.

\* \* \*

**5. ОТНОСНО:** Предоставяне за сведение на Пленума на Висшия съдебен съвет актове на Гражданския съвет към ВСС от проведени заседания по протоколи № № 109 – 113 вкл. от 2025 г.

### **ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**5.1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ актове № № 227 - 229 вкл. и Протокол № 109 от 25.04.2025 г.** относно предложения по Законопроекта за несъстоятелност на физическите лица, състава на Инициативен комитет „Награда на името на съдия Мария Ангелова за принос към развитието и утвърждаването на правовия ред и правовата държава“ – Хасково („Награда на името на съдия Мария Ангелова“) и молбата до Държавната агенция за бежанците към Министерския съвет за предоставяне на Пакта за убежище и миграция на Европейския съюз.

**5.2. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ актове № № 230 - 232 вкл. и Протокол № 110 от 13.06.2025 г.** относно изготвянето на отделен закон за дейността на вещите лица, приетите правила за работата на Инициативния комитет „Награда на името на съдия Мария Ангелова“ с критериите за номинация и предложението за промяна в чл. 73, ал. 4 от Закона за съдебната власт.

**5.3. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ актове № № 233 - 236 вкл. и Протокол № 111 от 27.06.2025 г.** относно подкрепата към министъра на правосъдието и екипа, работещ по темата за имотни и финансови измами през арбитражните решения, протеста на адвокатските колегии в страната от 01.06.2025 г., предложението и писмата до националните медии за създаване на специализирано предаване по темите на правосъдието.

**5.4. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ актове № 237 и № 238 и Протокол № 112 от 26.09.2025 г.** относно предложенията за изменения в Наказателния кодекс (Раздел IV, чл. чл. 210 - 212а) с анализа на практически проблеми по дела за неправомерно разпореждане с недвижими имоти и дружествени дялове и номинацията на съдия Маргарита Делчева за първи носител на „Награда на името на съдия Мария Ангелова“.

**5.5. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** актове от № 239 до № 240-3 вкл. и **Протокол № 113 от 03.10.2025 г.** относно избирането на Пенка Велинова – член на УС на Българската съдийска асоциация, за съпредседател на ГС-ВСС от страна на НПО и дискусиата по повод натиска срещу независимата съдебна власт и поведение на адвокати в поредицата от публични изяви, организирани от Инициатива „Правосъдие за всеки“, с обругаване на съдебната система и конкретно на съда по мерките за неотклонение по делата на Благомир Коцев – кмет на гр. Варна.

***Закриване на заседанието – 10,26 ч.***

***Стенограф:***

Зорница Божкова

(Изготвен на 30.04.2026 г./ЗБ)

**СЪГЛАСУВАЛ:**

**Тихомир Димитров**

**Главен секретар на ВСС**

**(30.04.2026 г.)**

Публикуван на 04.05.2026 г.